

Вчера исполнилось 60 лет Почетному гражданину г. Черняховска Владимиру Александровичу СУРОВЦЕВУ – автору памятника М.Б.Баркало де-Толли и двух памятных досок, установленных в нашем городе. Народный художник РФ, лауреат премии Правительства РФ, лауреат первой премии в области изобразительного искусства по ЦФО РФ, лауреат первой премии «Вера» Международного фестиваля искусств «Традиции и современность» в номинации «Скульптура», лауреат премии Федеральной пограничной службы в области изобразительного искусства, дипломант ЮНЕСКО, член Общественного Совета Министерства культуры РФ, член Правления Объединения московских скульпторов... И это далеко не весь перечень званий и наград, которых по праву удостоен этот большой, яркий человек. На 2011 год приходится и другой его юбилей – 35-летие со дня начала творческой деятельности. Мастер пребывает в хорошей форме – творческой и физической, много работает. О своем выборе жизненного пути, о том, над чем трудится в настоящее время, скульптор поведал нам в недавней беседе.

ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН

– Владимир Александрович, среди наших читателей немало тех, кто интересуется вашим творчеством. Каковы его истоки? Расскажите о вашей семье, годах детства.

– Я родился в Москве, детские годы прошли на Сретенке, где в коммунальной квартире жила наша семья. Мы, мальчики первого послевоенного поколения, играли в войну – часто слышали о ней из рассказов взрослых. Оба моих деда воевали. Отец в 1941 году ушел добровольцем на фронт, прошел от Москвы через Сталинград до Эльбы, встретил Победу в Германии, в городе Шверине, а 24 июня 1945 года участвовал в Параде Победы. Награды имел – медали, ордена. 9 Мая у нас дома был главный праздник, к отцу приезжали фронтовые друзья.

– Так, значит, военная тема пришла в ваше творчество из самого детства?

– Получается, так. Тем более что в школе, где я учился, директором был генерал-лейтенант танковых войск, завучем – капитан первого ранга, многие учителя тоже воевали в Великую Отечественную. А еще и книги, фильмы, занятия по гражданской обороне, военизированные игры, только-только «родившаяся» «Зарница»...

– А как вышло главное жизненное решение – стать скульптором?

– Лепить я начал очень рано. Мама приводила меня из детского сада, шла на коммунальную кухню к плите, а меня сажала у печки в нашей комнатке и, чтобы занять чем-то ребенка, давала пластилин. Так из детской забавы вырос главный жизненный интерес. Потом отец, видя, что я постоянно леплю, рисую, привел меня в изостудию, которой руководил замечательный мастер – Михаил Тимофеевич Козлов, позже я учился в художественной школе и уже после армии поступил на отделение скульптуры художественного факультета Московского технологического института (педагоги – скульпторы А.Г. Постол и Е.В. Николаев) и окончил его с отличием в 1977 году.

– Я слышала, вам в юности и КВН довелось оформлять?

– Да, некоторое время. В 1968 году в живописном цехе Центрального телевидения (оно тогда переехало в Останкино) я работал майором и художником-декоратором и оформлял КВН в телевизионном театре по эскизам опытных художников.

– С какой работы вы ведете отсчет своей творческой деятельности?

– Самым первым самостоятельным выполненным заказом была фигура пионера с горном, для пионерского лагеря, – еще студентом сделал ее в художественном комбинате. Ну а настоящим «боевым крещением» для меня стало оформление ледового дворца на улице Толбухина. Работать здесь посчастливилось с очень талантливым человеком – заслуженным архитектором России Алексеем Сергеевичем Образцовым – сыном Сергея Владимировича Образцова, основателя знаменитого Театра кукол.

– Вами создано немало образов защитников Отечества, людей, служивших России в разные эпохи. Что, помимо впечатлений детства, побудило вас обратиться к патриотической тематике?

– Интерес к отечественной истории, в которой много и трагического, горького, и героического –



истинных взлетов духа. Проявление именно этого начала в человеке меня интересовало прежде всего. И конечно, выражение сути характера через пластику. Жизнь человека, сумевшего силой духа победить силу обстоятельств, есть нравственный завет потомкам. Эта тема, как никогда, востребована. Образ героя-патриота вызывает к гражданско-чувствиям.

– Какие из работ, созданных вами за 35 лет, потребовали особой эмоциональной отдачи, наибольших затрат душевых сил?

– Из 35 проектов, каждый из которых требовал напряжения души и ума (а как же иначе?), я все же выделил 3.

Первый – памятник в г.Штрела, на месте встречи союзных армий весной 1945 года на Эльбе (архитектор С. Зобков). Сначала работа пошла динамично, но с распадом СССР возникла масса трудностей. Пришлось стать и менеджером, и организатором работ, и снабженцем... Это был большой и тяжелый урок, длившийся несколько лет и завершившийся, наконец, открытием монумента 25 апреля 1995 года, в день 50-летнего юбилея со дня встречи на Эльбе.

Второй – памятник Солдату Отечества в Москве, в Марьино, над которым мы работали вместе заслуженным архитектором РФ Л.А. Казаковой. Неожиданная трактовка образа была сразу принята воинами-афганцами, однако не всем пришлась по вкусу, кому-то показалась «пацифистской», «непатристичной» (солдат «не по форме одет» – без гимнастерки и сапог). Однако обоснованность именно такого его варианта удалось доказать. Очень помогли генерал армии В.И. Варенников (бывший начальником противником), комитет ветеранов войны, Правительство Москвы, губернатор Московской области Б.В. Громов, и при их содействии памятник российским солдатам, сражавшимся в многочисленных войнах XX века, был открыт в 2006 году.

– Вами создано немало образов защитников Отечества, людей, служивших России в разные эпохи. Что, помимо впечатлений детства, побудило вас обратиться к патриотической тематике?

– Интерес к отечественной истории, в которой много и трагического, горького, и героического –

Третий – памятник выдающемуся полководцу М.Б. Барклаю-де-Толли, который очень люблю. Все происходило на ваших глазах. Несмотря на трудности, обстановка была удивительно творческой, теплой, благожелательной. Благодаря доброму отношению и помощи черняховских краеведов, автору книги о полководце В.Н. Хабибуллину, тогдашнему руководству города, моему соавтору – архитектору В.В. Пасенко, искренней самоотдаче всех, кто в этих событиях участвовал, вкладывая свои средства, работа продвигалась успешно. Заслуги Барклая в его борьбе против Наполеона были, к сожалению, преуменьшены либо забыты. Надеюсь, нашими усилиями историческую справедливость

Руководство, профсоюзный комитет и совет ветеранов эксплуатационного вагонного депо Черняховск - ОАО филиал "Калининградская железная дорога" сердечно поздравляют с юбилейной датой - 75-летием - ветерана труда

Петра Васильевича КОЧЕГАРОВА!

Пусть юбилей удивительно ярко, Радостно, очень сердечно пройдет, Пусть он немало цветов и подарков, Теплых улыбок принесет! 75 - замечательный праздник! Хотется много добра пожелать, Бодрости духа, здоровья и счастья, Каждое утро улыбкой встречать!



Начальник депо В.И.ДВОРНИКОВ. Председатель профкома А.А.ВИТКОВСКИЙ. Председатель совета ветеранов Д.Н.СЫЧЕВСКИЙ.

ГОРОСКОП

НА 13-19 ИЮНЯ

ОВЕН (21.03-20.04).

Невероятный успех в реализации идей и планов. Сконцентрируйтесь на самом главном - только в этом случае вы сможете совершить в намеченных делах ощущаемый шаг вперед. Будьте тактичнее, но в то же время в корректной форме отстаивайте свои интересы при общении с начальством. Выходные не занимайте работой, выделите время для полноценного отдыха, общения с друзьями и родными. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - четверг.

ТЕЛЕЦ (21.04-21.05).

Все будет спориться в руках - и даже всякие мелкие трудности не смогут испортить вашего замечательного настроения. Идеи будут приходить вам в голову очень часто, и почти все они будут интересными. Нельзя допустить, чтобы неприятные мелочи сорвали намеченные. В выходные вспомните о своих обещаниях близким и постараитесь их выполнить. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - четверг.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06).

Порой вам будет казаться, что все идет не так, как хотелось бы. Не привередничайте - пока все идет нормально. Обстоятельства будут благоприятствовать вам. В выходные дни смените активную роль на пассивную и не отказывайтесь от предложенной помощи. Благоприятный день - понедельник, неблагоприятный день - среда.

РАК (22.06-23.07).

Не стоит расслабляться, так как события могут потребовать напряженной работы мысли. Вам придется многое изменить, улучшить и освоить. Почти наверняка возникнет ряд запутанных проблем, которые придется решать сразу. В выходные дни будьте бдительнее, чтобы не оказаться жертвой мошенничества. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - понедельник.

ЛЕВ (24.07-23.08).

Стойте заняться повышением своего интеллектуального уровня. Не стойте начинать больших дел, сопряженных с риском. Займитесь домом - уборкой или даже ремонтом. Выходные проведите в кругу семьи или у близких родственников. Благоприятный день - четверг, неблагоприятный день - вторник.

ДЕВА (24.08-23.09).

Рациональность и умение сбалансировать свои эмоции позволяют вам раскрыть свой потенциал. Наступает время перемен, поступит много интересных предложений по работе - однако не стоит спешить с принятием решений. Услышав критику, не спешите обижаться, а сделайте правильные выводы. Приобретите что-нибудь новое для дома - и вы увидите, как он преобразится. Благоприятный день - суббота, неблагоприятный день - четверг.

ВЕСЫ (24.09-23.10).

Не откладывайте дел на потом. Уделите себе больше времени. Возможно продвижение по службе, но только при условии, что

вы проявите мудрость и дипломатичность. Страйтесь всеми силами избегать конфликтных ситуаций. Выходные - благоприятное время для встреч с близкими людьми и прогулок за городом. В эти же дни можно ожидать приятных сюрпризов со стороны друзей. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - суббота.

СКОРПИОН (24.10-22.11). Неделя благоприятна для повышения вашего профессионального уровня. Вы можете сейчас завершить и решить почти все свои дела, но это отнимет у вас массу сил. Постарайтесь проявлять осторожность и осмотрительность при оформлении официальных бумаг. Будут удачными поездки и командировки. В выходные близкие поддержат в вас уверенность в своих силах. Благоприятный день - понедельник, неблагоприятный день - вторник.

СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12). Вам может быть сложно решиться на стремительный скачок вперед. Победите этот небольшой страх - и энергия начнет быть ключом, вы будете в состоянии уладить сразу тысячу дел. Фортуна улыбается вам, так что будьте мудрее и не спешите. Оградите себя от бесполезных встреч. Выходные - благоприятное время для решения домашних проблем и накопившихся дел. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - пятница.

КОЗЕРОГ (22.12-20.01). Вам придется бороться за укрепление своего авторитета. Будет необходимо доказать, что вы в состоянии преодолеть любые трудности. Вас будут провоцировать на выяснение отношений. Однако страйтесь не вступать в конфликты, тем более с близкими и дорогими вам людьми, иначе вы можете с ними надолго поссориться. Решение профессиональных проблем нужно отложить в сторону. Займитесь планированием отдыха, это будет очень важно для вас. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - четверг.

ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02). Трудовые проблемы или бытовые хлопоты могут поглотить большую часть вашего времени. Ваши старания в достижении намеченного начнут приносить реальные плоды. К концу недели вам придется разрываться между профессиональными обязанностями и домашними проблемами. Не забывайте о близких людях - им может понадобиться помощь. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - среда.

РЫБЫ (20.02-20.03). Встречи будут важными, они позволят вам своевременно получить важную информацию и обрести новые возможности. Постарайтесь быть лояльнее к чужим недостаткам. Не упускайте возможность поучиться у коллег и в свою очередь поделитесь с ними собственным опытом. В выходные постарайтесь оказать необходимую посильную помощь своим друзьям. Благоприятный день - четверг, неблагоприятный день - вторник.